Третий  районный математический турнир
среди учащихся 5-6 классов общеобразовательных учреждений

Ленинского района города Новосибирска 
                                                             Составитель
                                                            Зотова С.А., 
                                                                          учитель математики 
                                                                                 МАОУ Вторая гимназия
0-0

В Таниной квартире имеется 8 розеток, 21 тройник и неограниченный запас утюгов. Какое наибольшее число утюгов Таня может включить в сеть одновременно?

Решение: 
В первую розетку один тройник, в первый тройник второй тройник, во второй тройник третий тройник и так далее. В каждом тройнике, кроме последнего, по два утюга. В последнем тройнике три утюга.  2 * 20 + 3 = 43 утюга,  43 + 7 (оставшиеся розетки) = 50 утюгов.
Ответ: 50 утюгов.
0-1

В ящике лежат 10 синих, 10 красных, 10 зеленых и 10 фиолетовых карандашей. Какое наименьшее количество карандашей необходимо достать, не заглядывая в ящик, чтобы среди них обязательно нашлись по крайней мере 1 красный и 1 фиолетовый?

Решение: Если мы возьмём 30 карандашей, то среди них может оказаться по 10 карандашей трех цветов из предложенных. Необходимо взять ещё один карандаш, т.е. 31 карандаш.
Ответ: 31 карандаш.
0-2
Чтобы открыть сейф, нужно ввести код  – число, состоящее из пяти цифр: двоек и троек. Сейф откроется, если двоек больше, чем троек, а код делится и на 3, и на 4. Сколько возможных вариантов?

Решение:
Так как двоек больше, чем троек, двоек может быть три или четыре. В первом случае сумма цифр равна 12, во втором – 11. По признаку делимости на 3, походит первый. По признаку делимости на 4, последние две цифры 32.

Получаем 3 варианта  (32232, 23232, 22332).
Ответ: 3 варианта.
0-3

Мойдодыр был "умывальников начальник и мочалок командир".  В каждый отряд входит один умывальник и 5 мочалок.  Всего умывальников и мочалок 102.  Сколько мочалок находится под командой Мойдодыра?

 Решение: 102 : (1+5)=17 – отрядов.  Так как в одном отряде 5 мочалок, то: 17*5=85 мочалок было всего.
 Ответ: 85 мочалок.

0-4

Расставьте в кружочки числа 1, 2…..,7 так, чтобы суммы любых трех чисел стоящих на одной проведенной линии, были равны.                                                          
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Решение:
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0-5

Сумма некоторых восьми чисел равна 2020. Число 998 – одно из них. Если его заменить на 899, чему будет равна новая сумма?

Решение: 

Заметим, что сумма семи слагаемых не изменилась, значит, если одно число уменьшилось на 99, то и вся сумма уменьшилась на 99.

998 - 899 = 99

2020 - 99 = 1921

Ответ: 1921.
0-6

Четверо купцов заметили, что если они сложатся без первого, то соберут 90 рублей, без второго – 85, без третьего – 80, без четвертого – 75 рублей. Сколько денег у второго купца?

Решение: 
Всего денег у купцов (90+85+80+75):3 = 110 р. Поэтому у второго 110-85 = 25 р.
Ответ: 25 рублей.
1-1

До царя дошла весть, что кто-то из трёх богатырей убил Змея Горыныч. Приказал царь им явится ко двору. Молвили богатыри:
Илья Муромец:- Змея убил Добрыня Никитич
Добрыня Никитич: - Змея убил Алёша Попович
Алёша Попович: Змея убил Я. Известно, что только один богатырь сказал правду. Кто убил змея?

Решение: 
Добрыня Никитич и Алёша Попович сказали одно и то же, поэтому правду сказал Илья Муромец. 
Ответ: Змея Горыныча убил Добрыня Никитич.
1-2

Найдите сумму 1+2+3+4+ ….. +2019+2020

Решение: (1+2020) + (2+2019) + ….. + (1010+1011) =2021*1010 = 2041210

Ответ:  2041210
1-3

Несколько гномов, навьючив свою поклажу на пони, отправились в дальний путь. Их заметили тролли, которые насчитали в караване 36 ног и 15 голов. Сколько было гномов, и сколько пони?

Решение: 
Пусть было х гномов, тогда  пони  (15-х). У гнома две ноги, у пони четыре. 

2х + 4*(15-х)=36

х=12

15-12 = 3 пони

Ответ: 12 гномов и 3 пони.
1-4

Разрежьте треугольник на два треугольника, четырехугольник и пятиугольник, проведя две прямые линии.

Решение: 
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1-5

Олег, Петя и Леша участвовали в легкоатлетическом забеге. В какой-то момент времени оказалось, что они бегут рядом друг с другом, впереди них бежит половина участников забега и позади них – треть участников забега. Сколько спортсменов участвовало в забеге? 

Решение: 
Олег, Петя, Леша составляют 1 – ½ - 1/3  = 1/6 от всех участников забега. Значит, всего спортсменов было 3*6 = 18.

Ответ: 18 спортсменов.
1-6

Тётя Груша взвешивает тыквы на весах со сдвинутой стрелкой. При взвешивании первой тыквы весы показали 2 кг, а при взвешивании второй тыквы — 3 кг. Когда же тётя Груша положила на весы обе тыквы, весы показали 6 кг. Сколько весят обе тыквы вместе на самом деле?
Решение: Пусть стрелка сдвинута на х кг. 

(3+х) + (2+х) = 6 + х
х = 1                                      

6 + 1 = 7 кг.                      

 Ответ: 7 кг.
2-2

Юра смотрел мультфильм 10 минут, с начала, но не до конца, а Егор — 15 минут, до конца, но не с начала. Сколько времени они смотрели мультфильм вместе, если всего он продолжался 20 минут?

     Решение: 
(10+15) – 20 = 5 минут
Ответ: 5 минут.
2-3

Коле Иванову 12 лет, а его учителю 42 года. Через сколько лет Коля будет вдвое младше учителя?

Решение: 

Пусть через х лет Коля будет вдвое младше учителя. 

2*(12 + х) = 42+х

х=18

Ответ:  18 лет

2-4

На сколько нулей оканчивается произведение 1*2*3*4*...*37?          
Решение: 

При умножении четного числа на 5  получим 0. При умножении на 10 получим 0. Значит при умножении на 5,10,15,20,25,30,35 получим 0.
Ответ: 7 нулей
2-5

Будильник отстает на 8 минут за сутки. На сколько минут  надо поставить его вперёд в 20.00, чтобы он зазвонил вовремя в 8 часов утра? Дайте ответ в минутах.

Решение: 

Ответ: В 20:00 необходимо перевести будильник вперед на 4 минуты.

2-6

Разрежьте фигуру, изображенную на рисунке, на 4 равные части  
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Решение:
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3-3

Конфеты "Сладкая математика" продаются по 12 штук в коробке, а конфеты "Геометрия с орехами" – по 15 штук в коробке.
Какое наименьшее число коробок конфет того и другого сорта необходимо купить, чтобы тех и других конфет было поровну?

Решение: 
НОК(12, 15) = 60 
60 : 12 = 5  коробок "Сладкой математики"

60 : 15 = 4  коробки "Геометрии с орехами"

Ответ: 5 коробок "Сладкой математики" и 4 коробки "Геометрии с орехами".

3-4

Который теперь час? – спросил Вовочка у отца. – Считай, – ответил отец, – до конца суток осталась пятая часть того времени, которое прошло от их начала.​

Решение:
Пусть х часов прошло от начала суток.
х + 1/5х  = 24
х=20

Ответ: 20.00 (8 часов вечера).
3-5

Кенгуру мама прыгает за 1 секунду на 3 метра, а её маленький сынишка прыгает на 1м  за 0,5 секунды.  Они одновременно стартовали от бассейна к эвкалипту по прямой. Сколько секунд мама будет ждать сына под деревом, если расстояние от бассейна до дерева 240 метров?

Решение: 
1) 240 : 3 = 80 (секунд) затратит на путь мама.
Сынишка прыгает на 1м  за 0,5 секунды, значит за 1 секунду на 2 метра.
2) 240 :  2 = 120 (секунд) затратит на путь сын.
3) 120 - 80 = 40 (секунд) время ожидания сына.        
Ответ: мама будет ждать сына 40 секунд.

3-6

Число уменьшили на 10%, потом еще на 10%. На сколько процентов уменьшили число за два раза?

Решение: 
0,9 * 0,9 = 0,81
1 – 0,81 = 0,19      
Ответ: на 19%
4-4

В зоомагазине продают больших и маленьких птиц. Большая птица стоит в два раза дороже маленькой. Одна дама купила 5 больших птиц и 3 маленьких ,а другая- 5 маленьких и 3 больших. При этом первая дама заплатила на 20 рублей больше. Сколько стоит каждая птица?

Решение: Маленькая стоит х руб., большая стоит 2х.
(5 * 2х + 3х) – (3 * 2х + 5х) = 20
х=10

10 * 2 = 20 рублей стоит большая птица        
Ответ:  10 рублей и 20 рублей.
4-5

Пётр, Василий и Семён были на рыбалке. Пётр поймал 12 рыб, Василий - 9. Семён забыл дома удочку, поэтому ему пришлось отдать за уху, которую варили из всего улова, отдать 42 рубля. Как Пётр с Василием должны поделить эти деньги?
Решение:
1)  12 + 9 = 21 рыбка всего
2) 21 : 3 = 7 рыбок каждому
3) 42 : 7 = 6 рублей стоит одна рыбка
4) 12 - 7 = 5 рыбок отдал Петя
5) 9 - 7 = 2 рыбки отдал Вася
6) 5 * 6 = 30 рублей получит Петя
7) 2 * 6 = 12 рублей получит Вася

       Ответ: Вася получит 12 рублей, а Петя 30 рублей.

4-6

Три одинаковых яблока тяжелее, чем четыре одинаковые груши. Что тяжелее: 4 яблока или 5 груш?

Решение: 3 яблока > 4 груши 
1 Яблоко > 4/3 Груши
4 яблока = 3 яблока + 1 яблоко    5 груш = 4 груши + 1 груша

Следовательно 4 яблока > 5 груш.

Ответ: 4 яблока. 
5-5

Белка налегке бежит со скоростью 300 м/мин, а с орехом – 150 м/мин. Как далеко расположен орешник от гнезда, если белка за 30 минут успевает добежать до него и вернуться обратно с орехом?

Решение: Т.к. белка с орехом бежит в два раза медленнее, то ей понадобится на тот же путь в два раза больше времени. Т.е из 30 минут одна часть времени уходит на путь до орешника и две части – на обратный путь. Значит, чтобы добежать до орешника, белке нужно 30:3=10 минут, за которые она успевает пробежать 10(300=3 000 (м)=3 (км).

Ответ: 3 километра.
5-6

Хозяин нанял работника на год и обещал ему дать 12 рублей и кафтан. Но тот , проработав 7 месяцев, решил уйти. При расчёте он получил кафтан и 5 рублей. Сколько стоил кафтан?

Решение:

За 12 месяцев плата 12 рублей и кафтан. За 7 месяцев плата 5 рублей и кафтан. Значит за 5 месяцев  (12 рублей и кафтан) -  (5 рублей и кафтан) = 7 рублей.

7 : 5 = 1,4 (р.) за  один месяц

1,4 * 7 = 9,8 (р.) за 7 месяцев

9,8 – 5 =  4,8 (р.) стоит кафтан

Ответ: кафтан стоит 4,8 рубля.

6-6

Найдите наименьшее натуральное число, вычеркиванием цифр из записи которого можно получить запись любого числа от 1 до 31.

Ответ: 122301456789
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